



他的上一份工作，是在一家科技公司的通信部门，负责阿勒泰地区和塔城地区业务。偶尔忙完工作后，他也会在阿勒泰到处转一转。

2022年，黄翔觉得眼前的工作愈发枯燥，似乎已经一眼望到头。他想要跳脱出原本的生活方式，于是选择转行，转到一个与自己的“专业”完全不相干的领域。不过在新疆这个遍地是美景的神奇之地，旅游行业倒是不会让人陌生。

辞职至今的两年，黄翔每年从5月中旬开始带团，一直不停歇，忙到10月底。阿勒泰有漫长的冬季。而在冬季到来前，每一季都有不一样的色彩。绿色充盈天地的草原、塞上江南般的湛蓝河谷，游牧民族在大地上留下的褐色痕迹，五彩滩在阳光映照

下的斑斓，共同演绎自然的协奏曲。

在黄翔的观察里，这两年来到阿勒泰的广东客人最多。“中午坐在餐馆里吃饭，10桌游客可能有一半都是广东人。”一些最新数据，也印证了这一点：美团数据显示，即将到来的6月，阿勒泰地区文旅预订订单同比增速达80.6%。客源地前五的城市中，广州和湛江分列二三位。阿勒泰地区文化体育广播电视和旅游局局长德丽达·那比此前接受媒体采访时表示，“广东、福建是我们的第一大客户群”。

从广东到北疆的阿勒泰，直线距离近5000公里。为何广东人如此偏爱阿勒泰？黄翔觉得，也许他们就是玩遍周边后，想要探索国内最遥远的旅游地。曾有人问定居阿勒

泰的李娟，为何留在一个小地方而不向往远方，李娟说：“我已经生活在远方，为什么还要向往？哪有地方比阿勒泰更远？”

阿勒泰地区下辖阿勒泰市和布尔津县、福海县、富蕴县等7个县级行政区，拥有3个国家5A级旅游景区，分别是喀纳斯、可可托海和白沙湖。《我的阿勒泰》电视剧热播后，让一些原先相对小众的地带也被外界关注到。在此之前，位于富蕴县的可可托海景区，已经因为一首歌曲而被人熟知。

“80后”邹永萍，如今就在可可托海经营自己的度假酒店。3年前，富蕴县政府计划在可可托海著名的“3号矿坑”周边招商引资一批文旅项目。作为乌鲁木齐市市级非物质文

下图：马儿、牛羊，都是阿勒泰人生活中不可缺少的组成部分。图片由受访者提供

